

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Кочуры Илоны Владимировны на тему «Управление развитием экономического потенциала угледобывающих предприятий в условиях стохастичности среды», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Актуальность темы диссертационного исследования Кочуры И.В. не вызывает сомнений, так как обоснование теоретических и методологических положений и разработка практических рекомендаций по развитию экономического потенциала угледобывающих предприятий является необходимостью в условиях развития Донбасса.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что диссертация отличается фундаментальным характером, комплексностью и многоплановостью, что свидетельствует о высоком научном уровне работы и ее практической значимости.

Для достижения поставленных в диссертационной работе целей автором умело использовались методы системного, экономического и статистического анализа, эвристические методы, нейросетевое моделирование.

Основным научным результатом исследования является обоснование теоретических, методологических и практических основ управления развитием экономического потенциала угледобывающих предприятий.

Наибольшее внимание привлекает научно-методическое обеспечение концепции управления развитием экономического потенциала угледобывающих предприятий, в частности, нейросетевая модель оценки их экономического потенциала, которая позволит повысить обоснованность принятия управленческих решений по развитию шахт в условиях стохастичности среды.

Автором усовершенствовано: классификация видов экономического потенциала с учетом специфики угольной отрасли; научно-методическое обеспечение проведения диагностики текущего состояния экономического потенциала угледобывающих предприятий региона предприятий по определенным признакам; научно-методический подход определения доминирующих факторов экономического потенциала угледобывающих предприятий региона и их ранга и научно-методологический подход к определению уровня влияния его факторов.

Практическое значение полученных результатов состоит в доведении основных положений диссертационной работы до уровня конкретных практических предложений и рекомендаций, что подтверждено соответствующими справками о внедрении.

Основные научные и прикладные результаты работы, которые выносятся на защиту, отражены в многочисленных публикациях и обсуждались на международных научно-практических конференциях.

Таким образом, диссертационная работа Кочуры И.В. представляет собой завершенное научное исследование, основанное на критическом анализе научных трудов и действующей отечественной и зарубежной практике в области управления развитием экономического потенциала угледобывающих предприятий.

Однако к автореферату диссертационной работы можно высказать ряд



замечаний:

1. Автор на основе анализа методов оценки экономического потенциала обосновывает оптимальный для угледобывающих предприятий метод – метод нейросетевого моделирования (стр.17) и утверждает, что он позволяет учесть комплексное влияние факторов экономического потенциала и анализ влияния каждого. Следовало бы пояснить за счет чего это возможно, так как из текста автореферата это непонятно.

2. Целесообразно было бы пояснить, почему автор сделал вывод, что наиболее влиятельными для всех групп шахт являются факторы «Организация труда на предприятии» и «Соотношение между товарной и реализованной продукцией» (стр. 27), хотя на рис. 7 (стр. 23) указаны и более значимые факторы.

Несмотря на замечания, автореферат диссертации на тему: «Управление развитием экономического потенциала угледобывающих предприятий в условиях стохастичности среды» подтверждает актуальность, научную значимость и завершенность проведенного исследования.

По содержанию и структуре работа отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Кочура И.В., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика
и управление народным хозяйством,
доцент, заведующий кафедрой
менеджмента строительных
организаций Государственного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Донбасская национальная академия
строительства и архитектуры»

Иванов М.Ф.

Подпись д.э.н., доц. Иванова М.Ф. подтверждают:
Ученый секретарь Ученого Совета
ГОУ ВПО «ДОННАСА» к.э.н., доцент

Гракова М.А.



Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»
Адрес: 286123, ДНР, г. Макеевка, ул. Державина, 2. Телефон: +38 (0623) 34-70-33.
E-mail: mso@donnasa.ru. Сайт организации: <http://donna.sru.ru>.